

CHITÓN, QUE VIENE GIL ROBLES

Se nos vienen a la memoria aquellos tiempos de nuestra juventud dorada, que pasamos en el seminario.

—¡Cállate, hombre! No hables fuerte, que está ahí don Tadeo.

—¡No leas ese libro! Escóndelo, que te puede ver don Matías.

El régimen del seminario, era un régimen inquisitorial.

Andaba uno siempre ocultándose, esquivando la vista de aquel don Tadeo y de aquel don Matías, que no nos dejaban ni respirar.

Y el caso es que estos hombres, rector y vicerrector otro, eran buenos; pero tontos de capirote.

—¿Usted qué lee, señor García?—me dijo una noche don Tadeo en el salón de estudio, tomando en sus manos el libro en el que me deleitaba.

—«Don Gil de las Calzas Verdes», una comedia de Tirso de Molina, del fraile mercedario fray Gabriel Téllez. Lo leo por encargo del profesor. Mañana llevamos un juicio crítico sobre esta comedia.

—Ese libro no puede estar en manos de un seminarista—y me lo arrebató furioso e iracundo.

La jira de los niños madrileños a Pontejeos

Toca a su fin la organización de la jira patrocinada por el «Bar Carral», en honor de los niños de los metalúrgicos madrileños.

Los excursionistas partirán del desembarcadero a las dos y media en punto de la tarde, perdiendo el derecho a la jira todos aquellos que no lleguen al muelle a la hora de la partida.

En Pedrosa se visitará a los niños que se encuentran en dicho Sanatorio, a los que se hará un regalo, y a continuación, en Pontejeos, se celebrará una gran romería, amenizada por los altavoces de los Coros Montañeses y varias rondallas.

A fin de que no falte un detalle, se ruega a los niños madrileños estén en el muelle a la una y media, para verificar el embarque de los mismos, a quienes se colocará un distintivo.

En cada barco irá un delegado de la «peña» del «Bar Carral», que cuidará del mejor orden de la excursión yendo numeradas las embarcaciones y las invitaciones, a fin de que a última hora no surjan inconvenientes.

NOTA DE OFRECIMIENTOS
Gremio de Pescadores, dos millares de sardinas.

Unión Frutera, cuatrocientas naranjas.

Casa Goya, ciento veinte botellas de este refresco.

Unión Cantabra Comercial, ciento veinte monterías.

Panadería Gambarte, ciento veinte bollos especiales.

«La F. G.», fábrica de café y chocolates, artículos de su elaboración.

«La Raquel», finos caramelos y bombones.

La Salchichería Extremeña, condimentará unos bocadillos.

Pedro del Río, unas viseras para los «peques».

Un fotógrafo, regalará una fotografía a cada «peque» del grupo.

La «peña» del «Bar Carral» regala pasteles y una figuras, como recuerdo de la excursión; pulseras y collares para las niñas y unas tarjetas postales para que escriban a sus familiares.

OTRA MULTA DE QUINIENTAS PESETAS A «LA REGION»

En la tarde de ayer nos fué comunicado por el señor Sánchez Campomanes, abogado, que se imponían a «LA REGION» QUINIENTAS PESETAS DE MULTA, por el artículo que publicábamos en el número del miércoles, titulado «España republicana. Escandaloso engaño de un gobernador o de un inspector de Policía», cuyo artículo hacía referencia a que en el mitin antifascista celebrado en Nueva Montaña se dijo por el inspector de Policía, señor Sáenz, que carecía de fuerzas para detener a Matilde Zapata, Juan Ruiz y a nuestro director, L. Malumbres.

Decíamos también que el juez señor Mazorra, el fiscal señor Fernández Divar y la Sala de la Audiencia no habían encontrado motivo para procesar a estos compañeros, y no menos decíamos que cuantas veces pretendimos dar la noticia de las intenciones que todo esto encerraba, la censura la había tachado y, por último, reconocíamos la justicia que había procedido en los funcionarios judiciales, y que la pregonábamos reconocidos.

Es decir, que el gobernador ha

Don Matías, en otra ocasión, me sorprendió leyendo el «Tratado de Oración y Meditación», del venerable padre maestro fray Luis de Granada, una edición antigua, y la hizo trizas porque, a su entender, el libro contenía láminas pornográficas.

Entre los colchones tenía yo que guardar las obras de Lope, las de fray Luis de León y las de Cervantes.

Allí no se podía leer más que el «Flos Sanctorum», la «Lectura Dominical» y «El Correo Interior Josefino».

Luego eran las pesquisas, las investigaciones, el escudriñamiento, sin dejar rincón ni cueva que no mirasen. Aquellos superiores eran dos escopeteros que, durante el día y la noche, estaban con el gatillo entre los dedos, dispuestos a cazar a uno. —¡Ya lo he pillado a usted! ¡Ya lo he cogido a usted! ¡Ya lo he apuntado a usted en el libro verde, y daré cuenta de todo al prelado!...

En este régimen bárbaro y férreo me educé. Yo creía, al cabo de los años, que había desaparecido para siempre en España; pero...

—¿Usted no sabe, padre Juan, lo que aquí estoy pasando—me dice un empleado de un Banco—. El jefe de mi sección me ha puesto la puntería porque me ha cogido dos o tres veces leyendo LA REGION. Se susurra que me piensan mandar a Fernando Póo, porque soy de las izquierdas.

Cartas parecidas a ésta vienen a mi casa diariamente.

Ayer fué la de un pobre soldado, a quien sus superiores persiguen de muerte, porque lo han pillado leyendo «El Liberal».

—Los soldados no pueden leer periódicos—le ha gritado un teniente—. Si usted quiere instruirse, lea «El Debate» o el «A B C».

Mi madre, que venía esta mañana de oír la santa misa, me ha dicho alarmadísima:

—Por un milagro de Dios me ves entrar por las puertas. Unas señoras querían dar cuenta de mí porque he dado una limosna a unos obreros que se decían republicanos.

—¿Cómo da usted limosna a esos forajidos? ¡Que les dé la República, a quien han votado!...

Aquí no se puede hablar en un café, ni en un teatro, ni en una tienda, porque tenemos cien ojos que nos espían y más de cien enemigos que nos acechan para dar el canto a la superioridad.

—Dése usted un punto en la boca, insensato. ¿No ve usted que puede llegar a oídos de Gil Robles?

Don Tadeo y don Matías se han quedado en mantillas.

Gil Robles es el coco de España.

Por corrillos y tertulias las gentes, asustadizas y medrosas, se dicen unas a otras:

—Tengan ustedes cuidado con lo que hablan, que puede llegar a oídos de Gil Robles.

Juan GARCIA MORALES, presbítero.

Madrid, junio 934.

Al amparo de las derechas, se inicia una campaña contra la Universidad Internacional, a favor de la Universidad católica de verano

Podemos decir a «Informaciones» que falta a la verdad de cuanto afirma se han dado como festejos en la referida Universidad, y que pretende contestar a la nota aludida, porque no hace referencia a ello.

En los terrenos de la Universidad SE HAN DADO VERBENAS Y OTROS FESTEJOS; pero no era la Universidad, fueron las Colonias regionales, fué el Ayuntamiento, fueron los propios estudiantes, y como la intención de «Informaciones» es sobradamente conocida por nosotros, como ya denunciaremos hace unos días, nos concretaremos sólo a manifestar que se empieza a tramitar el derrumbamiento de la Universidad Internacional de Verano, para dar amplitud a la del Colegio Cántabro, en donde se podrá llevar a cabo una obra de proselitismo, como ya queda demostrado en las bases para ciertos concursos o becarios.

Es otra cosa más que la provincia debe de agradecer, no sólo al Gobierno, sino a los propios representantes en Cortes, en el Municipio, que han dejado girones de la dignidad de la capital en manos de los gobernantes.

Solos o acompañados, estamos dispuestos a defender a la Universidad Internacional, aún con todo lo que de ella dijimos al establecerse. Mejor para que respaldada la verdad de nuestras afirmaciones.

Pasado mañana se inaugurará el segundo curso de dicha Universidad. Creemos que será la última, de persistir la situación política actual.

A la exabrupta y tendenciosa información que días pasados publicó «Informaciones» contra la Universidad Internacional de Verano, en su número de ayer añade otro nuevo artículo a propósito de contestar a la nota del Patronato de dicha Universidad, la que dice así:

«En el número de «Informaciones» correspondiente al 23 de junio de 1934, y en la página duodécima, aparece un artículo titulado «Enchufismo frigorífico. La Universidad Veraniega». El Patronato de la Universidad Internacional, a quien se refiere dicho trabajo periodístico, debe rectificar rotundamente, como obligación inexcusable de su misión y para informar a las personas que

Una interesante proposición de la minoría socialista

En la sesión municipal que se celebrará hoy, la minoría socialista presentará a la aprobación del Ayuntamiento la proposición siguiente:

«Excelentísimo señor: Constituye un problema realmente agobiador para este Excelentísimo Ayuntamiento, la falta de escuelas de instrucción primaria. Existe una población escolar de más de 7.000 niños aproximadamente, que no hallan cabida en las escuelas nacionales y municipales.

Con las cantidades que para construcción de escuelas consigna anualmente en los presupuestos V. E., el problema será insoluble siempre.

Partiendo de esta base, necesariamente hay que pensar en procedimientos extraordinarios y expeditivos que resuelvan de una vez para siempre el problema escolar.

La República, que desde su instauración señaló como punto de partida para el futuro bienestar de España la construcción de escuelas primarias, viveros de ciudadanos instruidos y cultos, concede subvenciones a los Ayuntamientos para estimularlos y ayudarlos en esta noble tarea de elevar el nivel cultural de los españoles.

El Ayuntamiento de Santander, que aparte de esa enorme cantidad de niños sin escuela, tiene locales escuelas en deplorables condiciones higiénicas, en los que los pequeños se hacían de forma molesta y perjudicial para su salud, pero que arrostran esos peligros y esas molestias para adquirir la más elemen-

honradamente deseen enterarse, los siguientes puntos:

1.º Dice el artículo de «Informaciones»: «A 635.000 pesetas asciende el crédito de Instrucción Pública con que los gobernantes del bienio habían dotado a la pomposamente llamada Universidad Internacional de Santander». La verdad es que la consignación destinada a la Universidad Internacional por el Gobierno de la República era de 370.000 pesetas. De ellas, 150.000 para el pago del profesorado y organización y 220.000 para material. En esta segunda partida están comprendidos todos los gastos requeridos por la transformación del pabellón de la playa en Residencia de Estudiantes, habitación de clases nuevas y adquisición de mobiliario, tanto para la nueva Residencia como para las aulas.

2.º Dice el artículo de «Informaciones»: «La tal Universidad propiamente no es Universidad, sino una prolongación de esos ridículos cursos para extranjeros que da el Centro de Estudios Históricos, con sus mismos profesores...» La verdad es que todos los estudios que se dieron en la Universidad Internacional corrieron a cargo de profesores de Universidades españolas y extranjeras, y los escucharon estudiantes españoles de los últimos años de todas las Universidades de la República y de las escuelas especiales.

El curso para extranjeros funciona sólo en el mes de agosto, y con completa independencia de la labor básicamente universitaria. Los profesores del Centro de Estudios Históricos que tomaron parte en el curso del pasado año fueron los señores Menéndez Pidal, Gómez Moreno y don Américo Castro, que acaso no necesiten del favoritismo de ese Patronato para dar cursos en ninguna Universidad del mundo.

El supuesto estropicio del Palacio ha consistido en alzar algunos tabiques para habilitar amplias habitaciones destinadas a dormitorios y en adecentar habitaciones de la planta baja y de los áticos para alojamiento de estudiantes. Todos los salones y habitaciones de reunión del Palacio han sido conservados como estaban.»

tal instrucción, debe procurar instalarlos en las condiciones debidas.

En atención a estas consideraciones, la minoría socialista del Ayuntamiento tiene el honor de proponer a V. E.:

Que previo informe de los señores inspectores de Primera Enseñanza, en que detallen el número de Grupos escolares que son necesarios para absorber por completo la población escolar, se proceda por el señor arquitecto a hacer los proyectos de Grupos y su emplazamiento.

Que una vez confeccionados éstos, se siga la tramitación indicada en el capítulo 4.º, artículo 16, del Decreto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, publicado en la «Gaceta de Madrid» de fecha 17 de junio del año actual, que se refiere a las construcciones escolares hechas directamente por los Ayuntamientos con la subvención del Estado y que asciende a doce mil pesetas por grado o sección.

Que para llevar a efecto la construcción de los grupos escolares que sean necesarios, se realicen gestiones para realizar un préstamo con la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con la garantía del recargo transitorio que sobre las contribuciones ha de autorizar a los Municipios la ley que, según el mencionado decreto, ha de promulgarse en las Cortes, con destino a construcciones escolares.

No obstante lo expuesto, V. E. resolverá.

Santander, 25 de junio de 1934.

UNA CONVERSACION TELEFÓNICA CON BRUNO ALONSO

Con el fin de informarnos sobre el incidente ocurrido entre el diputado tradicionalista Comín y el compañero Bruno Alonso, nos hemos puesto al habla telefónicamente esta mañana con Bruno, el que nos manifestó lo siguiente:

—Hallándome defendiendo una enmienda del presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública, sobre la supresión de la subvención a la Universidad de Verano, el diputado carlista Comín no hacía más que interrumpirme con frases molestas para la Universidad Internacional y para mí, viéndome precisado a responderle en forma adecuada a su interrupción, a lo que contesté insultándome, motivando el que me dirigiera a su escaño, donde le abofeteé.

Al interrogar a Bruno si había sido el agredido también, rehuye la contestación, pero deja traslucir, con su modestia peculiar, que el que propinaba los golpes no era Comín, sino Bruno.

—¿Y qué pasó más, Bruno?

—Nada, nada más que eso, unos golpes y terminé todo, porque se echaron encima los diputados que estaban cerca del escaño de Comín.

Al imponer a Bruno de lo que decía «El Diario Montañés» de la defensa que habían hecho los diputados derechistas por Santander de la Universidad Internacional, no nos deja terminar el que le imponemos, respondiendo rápidamente:

—No es verdad, pues tanto Sáinz Rodríguez como los demás monárquicos la han atacado cerrilmente, como quedará demostrado en el Diario de Sesiones.

Bruno nos impuso del debate sostenido, pero aplazamos la afirmación que nos ha hecho para demostrar con el extracto del referido Diario, la verdad de la posición adoptada por los representantes en Cortes de la provincia en un asunto apolítico y de interés local como es éste, pasando nuestra conversación a otras preguntas, algunas de ellas rehuídas el contestar, porque el teléfono es un cuchillo de dos filos, pero no por eso dejó de decirnos Bruno Alonso que la situación política es sumamente grave, habiéndose de crisis para el día de hoy, aunque el Gobierno no se acomode a vivir con dignidad en el banco azul.

Inquirimos nuevamente. —¿Por qué no se cierran las Cortes mañana?

—Porque el Gobierno quiere dar satisfacción a la minoría monárquica en otro de los aspectos bochornosos que defiende esta minoría, o sea en el de los funcionarios destituidos por su actuación contra el régimen, que si no da satisfacción el Gobierno a dicha minoría, le sería muy difícil obtener el «quorum» que puede plantearse antes de cerrarse las Cortes y para evitarlo prefiere el Gobierno.

DEL AYUNTAMIENTO

SEGUIMOS HACIENDO INFORMACION SIN VISITAR A «ESE»

Una de las cosas que el pueblo de Santander no puede, ni debe perdonar nunca a las derechas monárquicas, es que nos hayan sentado en el sillón presidencial del Ayuntamiento, en estos momentos que nuestro Municipio atraviesa un período tan difícil, a persona tan falta de todos los requisitos necesarios para ser alcalde, como el beneficiado que actualmente lo ocupa.

Si éste supiera lo que es autocrítica, y fuese capaz de hacerla, seguramente no hubiera accedido, bajo ningún concepto, a aceptar el bien retribuido puesto que hoy usufructúa, porque sería necesario que fuera vanidoso, como ninguno, para creerse poseedor de las condiciones que precisa un señor para ser alcalde, que no son precisamente 17 votos de un matrimonio monstruoso, dada la diferencia enorme que siempre ha separado a radicales y monárquicos, sino la inteligencia y conocimiento necesarios para resolver los problemas que afectan a una ciudad.

Y hasta el presente, el beneficiado, no ha hecho nada—¿qué iba a

no acceder y tener contentos a cuantos puedan oponerse a sus deseos.

—¿Vienes esta semana?

—Si no hay sesiones el domingo, marcharé breves instantes a casa para dirigirme a Bilbao, donde he de tomar parte en un acto.

Como decimos antes, omitimos detalles de la conversación sostenida dejando el que se acerquen los acontecimientos, concretándonos en la conversación con Bruno a decirle la multa que nos ha impuesto el gobernador por publicar el que se quería procesarnos y el proceder del inspector Sanz y el de la censura, no dejando pasar lo que no alteraba el orden público.

El diputado Comín, a quien ha abofeteado Bruno, es el mismo con quien tuvo un incidente en los pasillos del Congreso el día 18 de mayo y que dimos cuenta en LA REGION, porque fué presenciado por Margarita Nelken y nuestro director en ocasión de hallarse éste en Madrid.

Acuerdos de la Comisión de Instrucción

En la reunión celebrada por la Comisión de Instrucción del Ayuntamiento, el día 28 del actual, se acordó lo siguiente:

Trasladar oficio del señor arquitecto a los propietarios de la Albercía, que han ofrecido locales al Ayuntamiento para instalar dos escuelas más, invitándoles a que determinen las condiciones en que harían las obras necesarias, con arreglo a las indicaciones formuladas por el referido técnico.

Admitir a los niños propuestos por la Escuela municipal de Sordomudos y Ciegos para formar parte de las Colonias escolares.

Telegrafiar a los alcaldes de Segovia, Soria y Avila para que comuniquen a este Ayuntamiento, antes del día 5 del próximo mes, el número exacto de niños que han de venir a las Colonias escolares, con intercambio de los de Santander, y una vez conocido esto, comunicar a la Sociedad Amigos del Niño, de Los Corrales de Buelna, si es posible acceder a su instancia de instalar en el Hipódromo una Colonia de cien niños, fraccionada en dos etapas de cincuenta cada una. Ceso de no poder acceder a su instalación en el Hipódromo, ofrecerles la casita existente a la bajada de la Magdalena, con el fin indicado, y para lo cual se les gestionaría del regimiento Infantería número 23, el que les prestaran camas, colchonetas y mantas.

Solicitar catálogos y precios de casas especializadas en la fabricación de columpios, tíos-vivos, toboganes, etcétera, con destino a las Colonias escolares del Hipódromo.

Los importantes acuerdos recaídos en la reunión aludida, pudimos obtenerlos por medio de nuestro querido camarada Cipriano González, presidente de dicha Comisión, y no Ontavilla, como afirman ciertos compañeros en la Prensa. Ojalá les acompañe el éxito en la función excelso de las Colonias infantiles, aprovechando la excelente disposición y amor hacia la infancia tenida por el camarada Cipriano, de cuya actuación al frente de la citada Comisión hemos de ocuparnos en su día.

DEL AYUNTAMIENTO

SEGUIMOS HACIENDO INFORMACION SIN VISITAR A «ESE»

hacer?—que demuestre que posee esta inteligencia y estos conocimientos, sino únicamente, como ya hemos dicho, se ha limitado a seguir las iniciativas que le ha trazado la Prensa de la mañana, prometiendo cosas que muestran bien a las claras, por la imposibilidad de efectuarlas, que el testarferro de las derechas es un completo desconocedor de los problemas y de la situación del Ayuntamiento.

Por lo tanto, y con la seguridad de que en la Alcaldía no podremos sacar nada que ofrecer a nuestros lectores, seguimos visitando a los ponentes de las distintas Comisiones municipales.

El ponente de la Comisión de Obras, señor Lastra, nos ha manifestado que mañana se abrirá a la circulación el segundo trozo reparado del Paseo de Pereda, quedando, por lo tanto, abiertas las dos primeras bocacalles.

La Comisión de Festejos se reunió ayer, nos dijo el ponente señor Campaño, estudiando las cantidades que se han de destinar a bonos de pan y a la adquisición de otros artículos.

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

Domingo, 1.º de julio de 1934, a las 4 y media de la tarde.

Gran acontecimiento taurino

JUANITA CRUZ

Presentación de la señorita torera

que viene obteniendo los mayores éxitos en cuantas poblaciones actúa, habiéndolos alcanzado recientemente muy resonantes en Barcelona, San Sebastián, Pamplona, Valencia, Sevilla, Logroño, etc. y últimamente en Bilbao, donde su actuación ha constituido el éxito de la temporada.

PRECIOS POPULARES... PRIMERA PARTE.—Se lidiarán y estoquearán SEIS HERMOSOS NOVILLOS, SEIS cules, de la muy acreditada ganadería de don Antonio MURIEL, de Salamanca, en la forma siguiente: Los dos primeros serán lidiados y estoqueados por la señorita JUANITA CRUZ

José Pérez «LIN» y ANIBAL CRESPO

MANO A MANO Y EN COMPETENCIA: Con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y puntilleros. TERCERA PARTE.—SEIS GRANDES REGALOS AL PUBLICO, SEIS Primero, UN SAQUITO MISTEIOSO, lacrado y sellado, conteniendo más de veinte kilos de monedas de oro, plata, cobre y billetes del Banco de España. El espectáculo que resulte favorecido, podrá optar entre el saquito o 500 pesetas en efectivo, que si lo prefiere, serán entregadas en el acto.

LA TRACION ACECHA

A los obreros de la Junta de Obras del Puerto y a todos los obreros organizados, para los cuales van dirigidos estas líneas. A los primeros, para que no se dejen engañar traicionadamente por los organizadores fascistas surgidos del seno de nuestra organización. A los segundos, para que estén sobre aviso y juzguen la villanía de unos inconscientes trabajadores que doblan su espina ante la sonrisa y promesa hipócrita de los representantes de la burguesía sin detenerse a pensar que esa sonrisa y promesa es falsa y no tiene otra finalidad que acabar con nuestro Sindicato.

No es un secreto, trabajadores del Puerto, porque todos en la hora presente lo estáis viviendo, que la organización tiene presentado el oportuno oficio de huelga, que los momentos actuales que vivimos los portuarios son difíciles, de vida o muerte para la colectividad; pues bien, en estos momentos históricos que atraviesan los portuarios se trata por cuatro estómagos sin fondo, de constituir

Juventud socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas dados de alta en la última asamblea, que pueden pasar a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud antes del día 4 de julio. Igualmente se pone en conocimiento de todos aquéllos que se les haya pasado circular y no la hayan dado cumplimiento que deberán hacerlo antes de la fecha anteriormente citada, teniendo entendido, unos y otros, que el incumplimiento de esto supone la baja en la Federación Nacional.—EL COMITE.

I Exposición de Arte Revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, anunció su propósito de organizar en Santander la I Exposición de Arte Revolucionario, haciendo un llamamiento para ello a todos los artistas que estando en contra de la guerra imperialista, contra el fascismo, y la defensa de Unión Soviética y junto al proletariado, quisieran cooperar con sus trabajos de dibujo, pintura o escultura en esta I Exposición.

Cuando ya se había anunciado el cierre del plazo de admisión de los trabajos, se recibió una carta de varios artistas revolucionarios españoles, en la cual nos rogaban la prolongación del plazo de admisión para poder ellos enviar varias obras.

El plazo de admisión se prolonga hasta el 30 de junio, habiéndose recibido varias obras de las prestigiosas firmas españolas Salvador Bertoletti, López Obrero, Miguel Prieto, Salan y otros muchos valores importantes.

Como ya se ha anunciado, el plazo de admisión de los trabajos para esta Exposición, que promete ser un éxito, finalizará el 30 de junio, pudiendo hasta entonces todos los artistas enviar sus trabajos a la oficina de la Cultural, calle de San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

una nueva organización de tipo fascista dentro de las Obras del Puerto. Pero como esto sin un pretexto hubiera sido el colmo de la traición, era preciso, como ya digo, un pretexto, un algo que justificase su malvado proceder para levantar bandera con que engañar a los espíritus apocados y sumar número a su infame proceder. Naturalmente, haciendo un esfuerzo mental, hallaron quien sirviera de blanco de sus flechas envenenadas y para esto nadie mejor que uno que no fuera bien visto en la oficina para que este no se pudiera defender; y en su prodigiosa mentalidad no pudieron hallar otro que ofreciera mejores cualidades que el secretario del Sindicato. ¿Cómo y de qué forma más grosera y ruin se valen para ganar acólitos? Haciendo una lista donde no se pide el consentimiento de los que inscriben y diciendo a estos compañeros que el secretario de la organización ha estado al Sindicato la friolera de dos mil pesetas. ¿Concebís cosa más rastrera y canalla? ¿Como es posible que el secretario del Sindicato estafe dos mil pesetas si en el tiempo que lleva en el cargo, que data de febrero del año actual, ni tuvo nunca en su poder dinero de la organización, ni las hubo nunca en caja? ¿Cómo es posible que de una manera tan cobarde se ensañen con quien en todo momento ha demostrado más entereza y honradez sindical que los que el difamaman? ¡Pruebese ésta calumnia! Yo les reto públicamente, en la prensa, en la tribuna, donde quieran. Que prueben el aserto de su infamia. Si se refieren a mi gestión como secretario administrativo de la Federación tengo la conciencia tranquila. Un Congreso nacional aprobó mis cuentas sin que uno solo de la Ponencia ni congresista tuviera nada que decir. Y cosa extraña: en las actas del aquel Congreso consta un voto de gracias para la labor del secretario administrativo. Pero no compañeros, no es este el motivo fundamental de su traición. El motivo básico no es otro que servir ruines mandatos de los señores que están interesados en destruir nuestro Sindicato. Desde aquí les digo que no lo lograrán; los obreros del Puerto han descubierto a tiempo la maniobra y antes de dejarse aplastar por los nuevos fascistas, sabrán vender cara su dignidad sindical.

Juventud socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas dados de alta en la última asamblea, que pueden pasar a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud antes del día 4 de julio. Igualmente se pone en conocimiento de todos aquéllos que se les haya pasado circular y no la hayan dado cumplimiento que deberán hacerlo antes de la fecha anteriormente citada, teniendo entendido, unos y otros, que el incumplimiento de esto supone la baja en la Federación Nacional.—EL COMITE.

I Exposición de Arte Revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, anunció su propósito de organizar en Santander la I Exposición de Arte Revolucionario, haciendo un llamamiento para ello a todos los artistas que estando en contra de la guerra imperialista, contra el fascismo, y la defensa de Unión Soviética y junto al proletariado, quisieran cooperar con sus trabajos de dibujo, pintura o escultura en esta I Exposición.

Cuando ya se había anunciado el cierre del plazo de admisión de los trabajos, se recibió una carta de varios artistas revolucionarios españoles, en la cual nos rogaban la prolongación del plazo de admisión para poder ellos enviar varias obras.

El plazo de admisión se prolonga hasta el 30 de junio, habiéndose recibido varias obras de las prestigiosas firmas españolas Salvador Bertoletti, López Obrero, Miguel Prieto, Salan y otros muchos valores importantes.

Como ya se ha anunciado, el plazo de admisión de los trabajos para esta Exposición, que promete ser un éxito, finalizará el 30 de junio, pudiendo hasta entonces todos los artistas enviar sus trabajos a la oficina de la Cultural, calle de San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Agrupación Socialista de Santander

Este Comité, en reunión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó comunicar a todos sus afiliados la obligación en que se encuentran de contribuir a la recaudación "pro huelguistas metalúrgicos de Madrid", adquiriendo sellos de 0,50 pesetas que para este fin se expenden en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico. En estos tiempos de lucha y persecución al proletariado, es preciso prestar la más decidida y entusiasta ayuda a nuestros camaradas. —Los compañeros que desean abonar los números de "El Socialista" denunciados y recogidos, o hacer donativos para este fin, deben entrevistarse con el compañero recaudador o presidente de la Agrupación, todos los días, en la Casa del Pueblo. Para ambos fines, los proletarios deben organizar colectas y recaudaciones, que serán publicadas en el tablón de anuncios de Secretaría.—El Comité.

Agrupación Socialista de Santander

Este Comité, en reunión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó comunicar a todos sus afiliados la obligación en que se encuentran de contribuir a la recaudación "pro huelguistas metalúrgicos de Madrid", adquiriendo sellos de 0,50 pesetas que para este fin se expenden en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico. En estos tiempos de lucha y persecución al proletariado, es preciso prestar la más decidida y entusiasta ayuda a nuestros camaradas. —Los compañeros que desean abonar los números de "El Socialista" denunciados y recogidos, o hacer donativos para este fin, deben entrevistarse con el compañero recaudador o presidente de la Agrupación, todos los días, en la Casa del Pueblo. Para ambos fines, los proletarios deben organizar colectas y recaudaciones, que serán publicadas en el tablón de anuncios de Secretaría.—El Comité.

Este Comité, en reunión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó comunicar a todos sus afiliados la obligación en que se encuentran de contribuir a la recaudación "pro huelguistas metalúrgicos de Madrid", adquiriendo sellos de 0,50 pesetas que para este fin se expenden en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico. En estos tiempos de lucha y persecución al proletariado, es preciso prestar la más decidida y entusiasta ayuda a nuestros camaradas. —Los compañeros que desean abonar los números de "El Socialista" denunciados y recogidos, o hacer donativos para este fin, deben entrevistarse con el compañero recaudador o presidente de la Agrupación, todos los días, en la Casa del Pueblo. Para ambos fines, los proletarios deben organizar colectas y recaudaciones, que serán publicadas en el tablón de anuncios de Secretaría.—El Comité.

Un notable trabajo de un joven socialista

Nuestro querido colega "El Cantábrico", publica en su número de hoy un estudio enérgico de un notable trabajo efectuado por nuestro camarada de la Juventud Socialista, estudiante de la Escuela de Artes y Oficios, Luis Díaz.

El trabajo, que es un alarde de tecnicismo, consiste en una baraja pacientemente dibujada por el joven compañero, en la que aparecen los hombres más destacados de la política actual, artísticamente caracterizados, en combinación con los palos del juego.

Esta baraja política, así la adjetiva "El Cantábrico", fué hecha para ser regalada por su autor al batallador diputado socialista camarada Bruno Alonso.

CARTELERIA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Asamblea ordinaria para el sábado, a las nueve en se gunda convocatoria, y a continuación la extraordinaria para la reforma del Reglamento. Asistencia puntual. Los asuntos a tratar lo merecen.

Formándose el Censo electoral se ruega a los afiliados se pasen por secretaría todos los días de siete a nueve.

Partido Republicano Radical Demócrata

Se convoca a los componentes de la Comisión organizadora para la reunión que tendrá lugar mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, en el sitio de costumbre.

Subcomité Socialista de Peñacastillo

El domingo, día 1 de julio, a las diez de la mañana, celebrará asamblea general ordinaria a la que deberán acudir todos los asociados con la máxima puntualidad por ser los asuntos a tratar de vital importancia

ECOS MARITIMOS

Las tarifas de transporte de viajeros

Han sido colocadas en los muelles y embarcaciones dedicadas al transporte de viajeros, las tarifas de precios acordadas recientemente por la Junta del Puerto, para el transporte a través de la bahía, y a los trasatlánticos fondeados, de viajeros y equipajes.

Partes de los Semáforos

Observatorio de Santander: Probable temporal de viento de la región Norte y marejada.

Mareas

Día 29: Tarde, pleamar, 5,14; coeficiente, 95; bajamar, 11,35. Día 30: pleamares, mañana, 5,39, coeficiente, 94; tarde, 6,3; coeficiente, 92. Bajamares, tarde, 0,1.

CARTELERIA Teatro Pereda María Luisa de COLISEVM Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30. El milagro de la fe P. Narbón Hoy, viernes. A las 7,30 y 10,30. El caballero de la noche por JOSE MOJICA P. Narbón: «El caballero de la noche» P. Victoria: «Las calles de la ciudad»

SECCION EXCURSIONISTA

Grupo Sindical Socialista de Camareros

Excursión a Bilbao. — Se advierte a todos los compañeros que deseen asistir a dicha excursión, que se apresuren a inscribirse, pues dado el reducido número de plazas que quedan, caso de no hacerlo así se pueden encontrar luego con que no pueden realizarla.

Las inscripciones se siguen recibiendo en la Secretaría del Grupo, de Rubio, 4, segundo, izquierda, de cuatro a seis de la tarde hasta el día 30.

Juventud Socialista de Astillero

Excursión a Bilbao. — Esta Juventud pone en conocimiento de todos los camaradas y simpatizantes, que tiene organizada una excursión a Bilbao, para el día 1 de julio, cuyo precio del viaje es de 8,50 pesetas, rogando a todos los excursionistas se pasen por secretaría desde las ocho de la noche en adelante, a partir de esta fecha, para hacer entrega de una cantidad que se les señalará para poder recoger el billete.

Los excursionistas estarán en la Casa del Pueblo el día de la jira a las seis y media para darles la orientación sobre la excursión. A las once de la mañana, organizado por la Juventud de Bilbao, se celebrará un acto en el que tomarán parte los camaradas Juan Ruiz y Bruno Alonso, con otros dos camaradas de aquella localidad.

Advertimos a todos los excursionistas que tienen que entregar una cantidad para poder contar de una manera oficial con ellos.

Excursión a Asturias

Una Peña de viajeros de la Casa del Pueblo, prepara un viaje de expansión a dicha provincia, con objeto de conocer los pueblos del siguiente itinerario:

Día 15 de julio. Salida a las cinco de la mañana.

Santander, Llanes (almuerzo), Ribadesella, Colunga, Villaviciosa, Gijón (comida); Avilés (cena, cama y almuerzo); San Esteban de Pravia, Pravia, Grado, Trubia, Oviedo (comida); Noreña, Infiesto, Arriendas, Ribadesella, Llanes (cena). Regreso a esta capital en la madrugada del martes, 17.

Precio de la tarjeta, incluidos los gastos de fonda, 75 pesetas.

Como existen algunas plazas vacantes, se admiten inscripciones hasta el viernes, día 13 de julio, en el domicilio social, Rubio, 8, bajo.

Los preparativos del viaje están hechos con gran atención, persiguiendo el fin de que produzcan un grato solaz e inolvidable recuerdo, como la llevada a cabo el verano anterior.

El proletario que de sus economías domingueras hace un despendimiento

A los socios de la Sociedad de Viajantes y Representantes del Norte de España en Santander y su provincia

Se les convoca a una reunión que se celebrará a las ocho de la tarde del próximo sábado, día 30, en los altos del Bar "Las Colonias", calle de Santa Clara, número 4, para tratar de la organización de nuestra fiesta "El día del Viajante".—LA COMISION.

de tal importancia, ha de tratar de conseguir el mayor rendimiento crematístico y cultural.

Juventud Socialista de Santander

Atenta esta Juventud a rodear del mayor atractivo las excursiones que ella organiza, advierte a cuantos simpatizan con estas excursiones domingueras que para el domingo, día 8 de julio, proyecta una a Liérganes y Mirones, deteniéndose en La Cavada a visitar la fábrica de tejidos y cuantos lugares de aquélla alrededores sean dignos de visitar.

Las inscripciones en esta secretaría al precio de 3,50 pesetas.

Ateneo Popular

Quedan disponibles algunas plazas para la excursión que esta entidad celebrará el próximo día 8, a las seis de la mañana, a Potes, siendo la ida por Cabuérniga y Tudanca, regresando por La Hermida y Comillas.

Los que deseen inscribirse, hasta el próximo jueves, que quedará cerrada la inscripción.

Para la jira marítima que en honor de los hijos de los metalúrgicos madrileños organiza la "Peña Carral", y a la cual se ha adherido esta entidad, se facilitan billetes, de ocho a nueve, todos los días en este Centro.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirles en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el patrocinio del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Deposito de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castellón, Tortosa, Tarragona, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores, ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32 El sábado, 30 de junio de 1934, se celebrará en el Cabaret Una Grandiosa Fiesta de fin de Temporada Infinidad de regalos a los asistentes. Sorteo de valiosos premios. ARTE :- ANIMACION :- ALEGRIA :- ¡Todos al Cabaret, el sábado! Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Trabajadores: Acaba de imponérsenos otra multa de quinientas pesetas. Esto no abate nuestro ánimo ni nos amilana. Consiste en vosotros el que persistamos en la barricada. Los momentos son de terrible lucha, que no es contra nuestra persona sino contra la organización, contra vuestro pan. Habéis de elegir entre sucumbir sin lucha o triunfar luchando. Que cada obrero sepa su obligación.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sindicato Marítimo "La Naval"

Convoca a todos los tripulantes de buques a una reunión que se celebrará el día 1 de julio de 1934, a las nueve y media de la mañana. Asimismo se convoca a los socios de todas las secciones del Sindicato.

Obreros del Volante

Conocida por todos la lucha sostenida por los metalúrgicos madrileños contra la clase patronal, lucha que no ha sido abatida, hace que esta Directiva acuerde contribuir a que la situación de estos compañeros se mitigue, para lo cual ha destinado la cantidad de cien pesetas, abriendo una suscripción voluntaria entre sus asociados.

Alpargateros de Astillero

Asamblea el viernes, a las ocho y media en segunda convocatoria, para tratar un asunto de la Casa Palazuelos, rogando acuda el compañero Angel Alvarez.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los socios que deseen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso, que pueden pasar a recogerlo en esta secretaría, de once a una de la mañana.

Asociación Provincial de Obreros y empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares

Se pone en conocimiento de los compañeros de Lebrón que fueron juzgados en la junta celebrada el pasado sábado, que pueden pasar por esta Secretaría, a firmar el escrito de retractación, todos los días, de siete a ocho de la noche.

El plazo para firmar tendrá de duración hasta el día 30 del corriente mes; pasada esta fecha, los que no hayan acudido causarán baja en la organización.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias" Sección de Santander

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa y de aquellos que quieran ingresar en la misma, que se encuentra a disposición de los mismos en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), de siete a ocho de la noche, todos los días laborables, una de las copias del proyecto de chalet hecho por el admirado arquitecto don Mariano Las-

POSTAL SINDICAL

La euforia ha invadido los Jurados Mixtos. Contra ella y contra los patronos tienen que luchar arduosamente los obreros.

Ahora les ha tocado la «china» a los compañeros peluqueros. Hay planteado un conflicto entre los patronos y obreros barberos de Torrelavega, conflicto que no ha surgido por las naturales diferencias entre las partes en pugna, sino que lo ha provocado la ineptitud de un funcionario, el secretario del Jurado Mixto de Servicios de Higiene, quien contraviniendo el espíritu conciliador de dicho organismo, ha usurpado facultades que no le corresponden y ha dispuesto, interpretando interesadamente el objeto que se discutía, que se aplicaran normas para la profesión; que jamás ni patronos ni obreros invocaron.

Ha sido el citado funcionario, el que, por su torpeza y su parcialísima intervención, ha dado lugar a este conflicto, el que si no se corta por el señor delegado de Trabajo, derivará hacia otros sectores obreros que por el señor delegado de Trabajo o el presidente del Jurado Mixto, se repare la torpeza del citado secretario, pues no es posible que por evitar el resbalón por él cometido, se retarde un momento más la solución justa y legal que reclaman los obreros.

Los compañeros barberos están sobrados de razón y es menester que por el señor delegado de Trabajo o el presidente del Jurado Mixto, se repare la torpeza del citado secretario, pues no es posible que por evitar el resbalón por él cometido, se retarde un momento más la solución justa y legal que reclaman los obreros.

¿Se puede confiar aún en la justicia? Dichos señores tienen la palabra.

tra, y cuyo valor se calcula en unas 7.000 pesetas.

Se compone el mismo de planta, baja y primer piso, y la distribución está hecha de la siguiente forma: Planta baja, cocina, W. C., comedor y un dormitorio. Y el primer piso de dos dormitorios muy amplios, capaces para dos camas cada uno, y su correspondiente jardín.

Albañiles estuquistas

Se ruega a todos los compañeros que no estén al corriente de sus cuotas, pasen por sus respectivas directivas todos los días de siete a ocho de la noche para lo cual el compañero contador estará dispuesto.

Sindicato de Obreros Tranviarios

Se pone en conocimiento de todos los asociados que obra en Secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compañeros alpargateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por asociado que trabaje, cuya primera cuota se incluya

en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.

Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obligación que tienen de ponerse al corriente del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la cotización del mes en curso.

Agrupación Socialista de Santander

Pone en conocimiento de todos sus afiliados que en la Secretaría de esta Agrupación, Casa del Pueblo piso tercero, están a disposición de cuantos afiliados deseen examinarlo, el proyecto de reforma de Reglamento de esta Agrupación, que próximamente someterá a discusión y aprobación de la asamblea.

Sociedad de Porteros y Porteras de Santander

Esta entidad celebrará junta general extraordinaria (continuación de la anterior) el día 5 de julio, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, como al mismo tiempo

se dará cuenta por los vocales obreros al Jurado Mixto de sus gestiones, se ruega la más puntual asistencia.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España. - Sección de Santander

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 3 de julio, a las seis y media de la tarde en única convocatoria.

Siendo los asuntos a tratar de interés, se ruega la más puntual asistencia.

"LA GRAFICA"

Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

CENTRO OBRERO

El Sindicato de la Construcción de Santander y su Radio, convoca a sus afiliados a que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corriente en un plazo breve, por estar ambas organizaciones de acuerdo para terminar con los morosos.

La Sección de Albañiles hace un llamamiento a sus afiliados que pasen por su domicilio social a poner sus carnets al corriente en un plazo breve.

Si no, no podrán trabajar, porque se les pedirá el carnet, y el que no lo tenga al corriente no trabajará hasta no ponerse y no se darán bajas a ningún afiliado que no esté al corriente en ambas organizaciones.

Porque hay muchos morosos que pasan de una organización a otra sin estar al corriente en la saliente.

Quedan enterados todos los compañeros.

Compañeros: Pasad a poneos al corriente, ya parados, ya trabajando, para bien de las organizaciones.

Ateneo Obrero.-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

Los radicales ofrecieron la pacificación de los espíritus. Paz y Trabajo era el maná que los españoles íbamos a recibir cuando éstos gobernaran. Ya lo estamos viendo. Atacos, crímenes, «affaires», dictadura, censura, es lo que los ineptos radicales cuentan en su haber, desde que ocupan los puestos de mando.

Forasteros:
Comed. treno a Estación Cambriles
Marina Montañesa
AMADO VEGA



SANTONA

HIJO DE ANTONIO TAZON
Regismundo Moret, 9
y Mercado del Este, cajones nú. ns. 58 y 59
TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,80 litro.
superior, filtrado, a.	1,65 "
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS.

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicót, da su anuncio a este periódico.

Beneficio de los Niños Madrileños

El día 5, a las diez de la noche, en el COLISEVM

EL SANTO DE LA ISIDRA
y
LA DOLOROSA

Puestas en escena por el Cuadro artístico «Cervantes»

Esta función es organizada por el Sindicato Metalúrgico Montañés, quien agregará otros elementos artísticos, para realzar el beneficio

Montañeses: En las pasadas elecciones generales, concedisteis la representación mayoritaria parlamentaria a los derechas. Estas y los radicales se proponen aprobar el Tratado comercial con Holanda, lo que supone la ruina de la economía montañesa. Montañeses, campesinos: Votad a las derechas.

Bar Buen-Luz
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se acuerda apoyar a los presos campesinos

MADRID.—En la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, se acordó abrir una suscripción entre las organizaciones obreras, con destino a aliviar la difícil situación por que atraviesan las familias de los campesinos presos, formándose Comités regionales a tal fin.
Las Federaciones Siderúrgica, Ferroviaria, Gráfica y Edificación han votado diversas cantidades para este fin, alcanzando la primera suscripción dos mil trescientas pesetas.

Un centinela agredido

OVIEDO.—El gobernador manifestó a los informadores que había ocurrido un suceso lamentable en la cárcel, donde resultó herido el centinela de uno de los puestos de guardia.
Aunque se desconocen los motivos de esta agresión, parece ser que se tenía preparada una fuga de varios presos, cosa que se pudo evitar por haber hecho uso del fusil dicho centinela, que, sin duda alguna, obligó a poner en fuga a los promotores de la agresión.

Enchufes y no socialistas

MADRID.—Reunida la Comisión de Presupuestos, la minoría socialista propuso que los funcionarios públicos no puedan cobrar más que en dos cargos, en el caso de que no exceda la retribución anual de doce mil pesetas.

Conflicto tranviario

OVIEDO.—En el día de ayer se reunieron los tranviarios de esta capital para adoptar acuerdos en relación con el despido injusto sufrido por un compañero, disponiéndose la organización a hacer frente a las pretensiones de la Empresa si llevase a cabo sus propósitos.
También se acordó dar conocimiento de lo que es propósito de la Empresa a la Federación del Transporte, facultando a la Directiva el que plantee la huelga sin reunión alguna.

Boicot a varios comercios

OVIEDO.—La organización de trabajadores del Comercio ha acordado declarar el boicot a los industriales de "El Águila Negra" (cervezas), "Antis Principado" y las marcas de vinos y licores de la Casa José María Morales, ante los atropellos cometidos contra varios compañeros.
Este acuerdo se comunicará a todas las organizaciones, de quienes se solicita solidaridad.

Actos Sindicales

BILBAO.—El Sindicato Metalúrgico de Vizcaya ha organizado para la semana entrante diversos actos por la provincia, en conmemoración del XX aniversario de su fundación, dando comienzo el primero de estos actos con la intervención del compañero diputado Bruno Alonso, en el Frontón de Zabaldie, tomando parte, además, destacados miembros de las organizaciones políticas y sindicales de Vizcaya.
Estos actos se darán por terminados el domingo, día 8, tomando parte también en la organización de ellos la Federación provincial de Juventudes Socialistas.

La Esquerra expresa su agradecimiento a Prieto

FADRID.—El diputado socialista, Indalecio Prieto, ha recibido el siguiente telegrama, enviado por los diputados de la Esquerra catalana.
"Nombre propio y compañeros minoría, agradecemos intervención parlamentaria defendiendo República y autonomía.—Santaló."

Sobre el paro forzoso

MADRID.—Reunida la Comisión para dictaminar acerca del paro forzoso, ésta discutió ampliamente sobre los medios que se contarían para hacer frente a tan grave problema, que afecta a todas las regiones españolas, acordándose crear una Junta nacional contra el paro, estableciéndose el aumento de un millón de pesetas en la aportación del Estado a la Caja de paro del Instituto Nacional de Previsión; construcción de obras por valor de cuarenta y nueve millones de pesetas, y estimular algunas iniciativas.
Se propone al Gobierno el que, en un plazo no mayor de tres meses, presente un proyecto eficaz, sometiendo a su estudio la emisión de la Deuda en cantidad suficiente para ello.
En este punto se sostuvo el criterio de que se creara un impuesto sobre las cuentas corrientes y otros sectores de la riqueza.
El diputado socialista, Martínez Gil, sostuvo el criterio de que se facultara a la Junta para que pudiera imponer la ley de laboreo forzoso a los propietarios incurridos en ella.

Es herido cuando intentaba agredir a su esposa

OVIEDO.—Sobre las cinco de la tarde de ayer, Manuel Cabal se presentó en el domicilio de su esposa, de la que vivía separado, llamando diversas veces a la puerta, sin que aquélla se decidiera a abrir.
Cándida González del Pozo, que así se llama la esposa de Manuel, temerosa de sufrir una agresión, como tenía por costumbre hacer su marido, se decidió a salir por una ventana, valiéndose para ello de la rotura de unos cristales de la misma. Dió parte a los guardias, quienes al personarse en el lugar del suceso encontraron a Manuel dentro de la casa, resistiéndose éste ante las intimidaciones de que fué objeto por parte de aquéllas, saliendo con una pala y produciendo a uno de los agentes una extensa herida, retirándose de nuevo al interior de la vivienda, para salir de nuevo empujando un hacha.
Vista la actitud de Manuel, la autoridad se dispuso a repeler la agresión, disparando varios tiros e hiriendo al agresor en una oreja, en el hombro y en el brazo, pasando al Hospital el herido y siendo su estado de pronóstico reservado.

El asesino de Loyret

BARCELONA.—Ha sido detenido Fulgencio Vera Torres, de quien la Policía tiene sobrados fundamentos para verle como autor del asesinato cometido en la persona venerable del señor Loyret, ingresando en los calabozos y quedando incomunicado.
Fulgencio Vera pertenecía a los Sindicatos Libres que servían al asesino de Martínez Anido, marchando a Francia a poco de implantarse la República, regresando hace un mes a España.

Los juegos imprudentes producen una catástrofe

BARCELONA.—Ayer, y cuando se hallaban jugando una partida de muchachos con bengalas encendidas, uno de ellos llamado Santiago López, que tenía una en la mano encendida, recibió un empujón de otro de sus amigos con tan mala fortuna, que se fué a estrellar contra el escaparate de una tienda de comestibles del número 9 de la calle de Guisols.
Por efecto del golpe, se rompieron los cristales del escaparate, al mismo tiempo que prendieron los artificios pirotécnicos que en él había, produciéndose numerosas explosiones que sembraron la alarma en todo el barrio.
Como consecuencia del incendio, resultó muerto el niño Santiago López, heridos otros nueve, así como también el dueño del establecimiento.

Lo que dicen los hechos acerca de la crisis

MADRID.—Aunque los miembros del Gobierno afirman que la situación política es muy estable, que no hace suponer crisis alguna, el mismo movimiento sentido en reunión sostenida ayer, antes y después de la sesión del Congreso, hasta durante la celebración de la misma sesión, entre Samper y Gil Robles, Samper y Alba, Samper, Gil Robles y Cambó y otros personajes de segunda y tercera categoría política, hacen suponer que todas estas reuniones son motivadas por los obstáculos con que tropieza el Gobierno ante los inconvenientes que le salen al paso de su gestión.
Por otro lado, los jefes de las minorías de oposición no dejan de tener sus movimientos y cabildos, pues la negativa de Samper sobre la crisis no es, ni más ni menos, que la esclavitud a que está sujeta a diversas fuerzas que maniobran en las tinieblas, las que colocan al Gobierno frente a Cataluña, hasta provocar una situación difícil.

La Vuelta a la Costa

BILBAO.—Organizada por la Federación Juvenil Socialista, se prepara una excursión en "auto" por la costa, para el día 28 de agosto, haciendo diversas paradas en puntos de Vizcaya.
A esta organización han acordado sumarse las Agrupaciones socialistas de los alrededores de la capital, suponiéndose que tomarán parte más de ciento veinte autobuses.

Sigue la recogida de armas

LERIDA.—La Policía ha recogido gran cantidad de armas en la provincia, pertenecientes al extinguido Somatén, a quien se acusa de sostener relaciones con los elementos monárquicos catalanes, que en estos días han sido objeto de estrecha vigilancia, motivando la recogida de armas que dimos cuenta días pasados.

"El Socialista" continúa diciendo que ellos están con la Generalidad

MADRID.—Como todos los días, desde que se suscitó el problema entre el Gobierno de Madrid y la Generalidad catalana, todos los periódicos de la capital dedican preferente espacio en sus columnas a los comentarios que les sugiere el problema.
"El Debate", "A B C" y "La Nación", al igual que la Prensa derechista de toda España, examinan este asunto desde el punto de vista más conveniente a los intereses de la clase a quien defienden, mientras que los diarios esencialmente republicanos se lamentan de la actitud adoptada por el Gobierno, a impulsos de las derechas, en este problema que tanto perjudica a la República.
"El Socialista", por su parte, dice que ellos no apoyarán el proyecto de ley presentado por el Gobierno Samper, porque eso sería tanto como apoyar la ilegalidad.
Por esa misma razón es por lo que las fuerzas izquierdistas y verdaderamente republicanas de España rechazan el proyecto, mientras que las derechas le recusán, porque temen una claudicación del Gobierno Samper ante la Generalidad.
El asunto, hasta el presente, a pesar de las famosas fórmulas, no presenta más que dos facetas:
O se somete el Gobierno de Madrid, o se somete la Generalidad de Cataluña.
No creemos que ninguna de ellas sea la que más convenga a España y a la República.
Hay, sin embargo, otra fórmula, que es la única concreta, y, por lo tanto, la que está mejor presentada; esta es la de la Generalidad, haciendo que la ley se cumpla.
En este caso, nosotros nos encontramos, como hemos venido manifestando desde que se inició el problema, al lado de los catalanes.
"El Liberal" dice que no se debe tomar en serio eso de las claudicaciones, ni por parte del Gobierno ni por parte de la Generalidad, pues eso sería hacer el juego a los elementos contrarios al régimen, que no desean más que desprestigiar la República.
MADRID.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Instrucción pública.—Decreto aumentando en uno los vocales del Patronato del Museo del Prado y nombrando para desempeñar el cargo de vocal a don Pedro Barón Martínez.
Se autoriza al ministro de Obras públicas a presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la ordenación de la industria hullera nacional.

Un hombre gravemente herido

ORIHUELA.—Esta mañana, en una finca de las inmediaciones de esta localidad, fué sorprendido por el encargado de ella el cazador furtivo Francisco Isant, entablándose una violentísima discusión entre ambos hombres.
La excitación del encargado fué tanta, que arrebatando la escopeta a Francisco disparó sobre él, causándole gravísimas heridas.
Francisco Isant ingresó en el hospital y su agresor pasó a la cárcel.

Los niños perdidos y la radio

ORIHUELA.—Ayer, mientras en el domicilio del vecino de este pueblo Pascual Nazario se encontraba la familia de éste escuchando la emisión de Radio, de la emisora de Murcia, recibieron la noticia de que un niño, al parecer desmayado, se encontraba en la puerta de la casa.
Inmediatamente lo trasladaron al interior, y en este momento recibieron la sorpresa de escuchar la emisora que se interesaba por un niño desaparecido de su casa, y cuyas señas coincidían en todo con las del niño que estaban atendiendo.
Una vez que éste fué atendido convenientemente, fué llevado a la Comisaría de Policía, que hizo entrega de él a sus padres.

Se pretende procesar a Francisco Galán

ARANJUEZ.—A esta localidad ha llegado un delegado del gobernador civil de la provincia, con objeto de practicar diligencias relacionadas con el mitin celebrado recientemente en la plaza de toros, y en el que intervino el teniente retirado, Francisco Galán, hermano del héroe de Jaca.
Parece ser que en este mitin, que fué organizado a beneficio de los obreros metalúrgicos madrileños, que entonces se encontraban aún en huelga, fueron vertidas frases atentatorias al Gobierno y a varias instituciones del Estado, siendo esta la causa de las diligencias que se están llevando a cabo.
El delegado gubernativo tomó hoy declaración a varios de los asistentes al acto, ignorándose hasta el presente el resultado de ellas, ni las medidas que se van a tomar, caso de que lleguen a tomarse, contra el camarada Galán y los demás compañeros que tomaron parte en el acto.

Se trata de robar en casa del señor Companys

SABADELL.—Esta madrugada penetró un grupo de ladrones en la torre que en esta localidad posee el presidente de la Generalidad, señor Companys, al parecer, con el propósito de desvalijarla.
Los ladrones no pudieron conseguir su propósito, debido a que el señor Companys hace tiempo no habita en la "torre", habiendo trasladado todos sus muebles y objetos de valor a Barcelona.

Ateneo Popular

Sección Excursionista
Reclamada por un importante grupo de ateneístas, ponemos en pie una sugestiva excursión a los Picos de Europa para el día 8 de julio.
El viaje se hará en magníficos y lujosos autocars.
La salida será a las seis de la mañana, siguiendo por Torrelavega, Cabezón de la Sal, Cabuérniga, Tudanca a Potes, en donde se hará alto para comer, y volver por La Hermida a Unquera y Santander.
No encontrarán mejor ocasión los excursionistas que aun no conocen este recorrido tan típico.
A esta excursión puede asistir todo amante de bellos paisajes que así lo desee y para eso no tiene más que sacar un billete y acompañarnos.
Para informes e inscripciones, en Secretaría todos los días de ocho a nueve de la noche.

TRABAJADORES

La carga echada sobre los hombros de LA REGION, por su irreductible posición política, crea al periódico difíciles situaciones, que no es posible aclarar, ya que nos falta libertad para ello.
Recordamos a la clase trabajadora, particularmente a los Sindicatos, las multas impuestas al periódico por la publicación de tres artículos, texto que ha merecido sanción gubernativa, para hacer efectivos las cuales recurrimos al proletariado montañés para que acuda en apoyo económico que le permita hacer frente a los desembolsos que tiene que realizar.
Este apoyo no es para nosotros. Es para la misma clase trabajadora, a la que hay que defender en estos instantes de hondo dramatismo que le rodea. Somos pocos en el expresar, pero no deja de tener su interrogación al proletariado, que es quien nos inspira y reitera la confianza.
"El Socialista" y "Avance", de Oviedo, cuenta con el calor de las cotizaciones cuantiosas que exigen las actuales circunstancias. LA REGION es un obrero que no puede ofrecer más que su vida, ya que carece de medios económicos.
Que acierte el proletariado a ver cuánto, forzosamente, hemos de silenciar por causas ajenas a nuestra voluntad. Son instantes de dolor que han de pasarse, distribuido entre la clase trabajadora consciente.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

No se han acabado las destituciones de Ayuntamientos

MALAGA.—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Almaraz, habiéndose nombrado una Comisión gestora a base de radicales lerrouxistas y aficionados de Acción Popular.
Los motivos de esta destitución se fundan en que la Corporación suscribió una proposición de protesta contra la elevación de las tarifas ferroviarias.

Se detiene y encarcela a la Directiva de un Sindicato agrícola

HUELVA.—Comunican de Riotinto que, por orden del gobernador, ha sido detenido y encarcelada la Directiva del Sindicato Agrícola de dicho pueblo, acusada de fomentar la agitación entre los obreros del campo.
Con este motivo, y por ser los detenidos trabajadores grandemente estimados en el pueblo, los ánimos están excitadísimos, habiéndose ordenado que en Riotinto se concentren fuerzas de la Guardia civil, en previsión de que ocurran incidentes con motivo de las detenciones.

Intencionadamente se prende fuego a una huerta

DATMIEL (Ciudad Real).—En las primeras horas de la madrugada se declaró un violentísimo incendio en la huerta propiedad de don Ricardo Lisant, que está sembrada de trigo.
El incendio llegó a tomar proporciones alarmantes, siendo necesaria la intervención de todo el vecindario para conseguir sofocarlo.
El fuego, de haberse extendido, hubiera originado una verdadera catástrofe, pues la huerta siniestrada está enclavada en el centro de una numerosa serie de huertas, las mejores de la provincia.
Se tiene la seguridad de que el incendio ha sido intencionado, por ser el tercero que se ha producido en varios días, realizándose gestiones por parte de la Guardia civil para detener a los autores.

Botación de un submarino gigante

SAINT NAZAIRE.—Ayer ha sido botado al agua el submarino "Conquerant", de 2.080 toneladas.
Mide el barco 92 metros de largo, y su radio de acción alcanzará a 10.000 millas.
Este submarino es el número dos de los cuatro que se habrán de construir en un período de dos años.

DESDE TORRELAVEGA

Otro botón de muestra
Anteayer indicábamos el completo abandono del trozo de río que pasa por el barrio de San Bartolomé, denuncia que ha sido recogida por la Alcaldía y dió orden rápida para su saneamiento, cosa que una brigada de obreros está ya ejecutando. Ayer denunciamos la falta de limpieza, después de la feria de la plaza de La
TEATRO PRINCIPAL.—Torrelavega
Hoy, viernes, a las 7 y 10 30 de la noche, debut de los grandes espectáculos ultramarinos
TELEVISION
en la que figura el gran SACHA GOUDINE y su formidable orquesta compuesta de 13 profesores.—8 seleccionadas vicetriples.—Único día.
Llama, anomalía ésta que creemos tendrá eco y se subsanará.
Hoy tenemos que dar a la publicidad y denunciar otro botón de muestra que causa rubor a todo aquel la ciudad no se descuide. Este que que se preocupa de que el ornato de nos ocupa es la fuente-estancque—llamemosla así porque se den cuenta o se conozca—que está enclavada en la avenida del Cantábrico y que luce pomposamente en su alto el busto del indicador del proyecto de traer a esta ciudad el agua que hoy bebemos.
Incuria mayor no la conocemos que exista más que en esta ciudad alegre y confiada, pues aquello está en unas condiciones de suciedad y

abandono, que es un depósito de basuras. Ya es poco edificante que se encuentre el estancque seco todo el año, pero que él sirva de estercolero y que los terrenos que le rodean y se prepararon para jardines estén completamente calvos y sucios, no se ve más que en un aduar africano, y esto lo decimos con frase hecha, pero que dudamos que allí exista descuido mayor.
Póngase remedio a esto que denunciamos y que está enclavado en el sitio más céntrico de la población.
¿Para cuándo?
Esta es la pregunta se hace casi todo el vecindario, al no haber comenzado la Banda Municipal de música a dar los conciertos de verano en la Plaza Mayor.
Nosotros trasladamos el eco al Ayuntamiento, para ver si es posible que en las noches estivales puedan pasar un rato de solaz los ciudadanos que pagan este servicio municipal.
Mercado
Ayer, lloviendo a intervalos, se celebró el mercado bisemanal en las cuatro plazas.
Los precios que rigieron fueron parecidos a los de mercados anteriores, a excepción de los huevos, que tuvieron algo de alza. Verdura abundó y se cotizó barato.

Sesión municipal

Hoy viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar la sesión municipal subsidiaria, que no se celebró el miércoles—como temíamos—por no haber número suficiente.

T. S. H.

Programa para hoy, viernes
ESPAÑA
MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 8 kilovatios, 1.095 kilociclos.
A las 19,30.—"La Palabra".
A las 20,50.—Nota deportiva y noticia taurina.
A las 21,30.—Sexteto de Unión Radio.
SEVILLA.—410,4 metros, 731 kilociclos.
De nueve a once de la noche, recital de piano.
BARCELONA.—377,4 metros, 795 kilociclos.
A las 20,10.—Programa en discos selectos.
A las 21,10.—Orquesta de Radio Barcelona.
VALENCIA.—352,9 metros, 850 kilociclos.
A las 19,00.—Programa variado en discos.
De una a dos de la madrugada, programa organizado para los oyentes de habla inglesa.
SAN SEBASTIAN.—238,5 metros, 1.255 kilociclos.
A las 19,00.—Lecciones de curso y música variada.
A las 22,00.—Tercera emisión de "La Palabra".

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c.
A las 19,00.—Charla musical.
A las 19,45.—Teatro lírico: "Boccaccio", de Súppe.
VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c.
A las 19,12.—Concierto sinfónico.
A las 19,50.—Periódico hablado.
A las 20,00.—Continuación del concierto.
A las 21,30.—Música de salón en discos.
OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.
A las 19,50.—Radioteatro.
A las 21,15.—Programa recreativo.
BUDAPEST.—549,5 metros, 120 k. w., 546 k. c.
A las 19,00.—"La flecha vuela", charla en discos.
A las 22,00.—Orquesta zingara.
BRUSELAS.—483,9 m. 15 k. w. 620 k. c. (número 1).
A las 19,00.—Orquesta sinfónica.
A las 21,10.—Discos pedidos.
ESTOCOLMO.—A las 19,00, concierto por la radio orquesta.
A las 21,00.—Discos.
ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.
A las 19,45.—"La muñeca de Nuremberg", ópera.
"La bella fatala", ópera cómica.
MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c.
A las 19,45.—Concierto sinfónico.
A las 21,10.—Música de baile.
LONDRES.—342,1 metros, 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
A las 18,30.—Mantovani y su orquesta típica.
A las 20,00.—Concierto de música contemporánea.
A las 21,30.—Música de baile.
TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.
A las 18,15.—Orquesta.
A las 18,45.—Canciones de operetas.
A las 20,30.—Orquesta de salón.
A las 21,00.—Fragmentos de películas.
A las 21,30.—Orquesta: arias de óperas.
A las 22,15.—Música de baile.
A las 23,05.—Fantasía radiofónica.
A las 23,15.—Música militar.